
 
 

 
 

 

NÚCLEO DE ESTUDOS EM TRIBUNAIS INTERNACIONAIS DA 

FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO 

   
ATA DA REUNIÃO INAUGURAL REALIZADA EM 

09 DE MARÇO DE 2019 

 
Aos 9 dias do mês de março de 2019, às 9h da manhã, na Sala João 

Arruda da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo, em reunião inaugural do 

Núcleo de Estudos em Tribunais Internacionais da Faculdade, o Diretor Científico do 

NETI, Prof. Dr. Wagner Menezes abriu os trabalhos da reunião, dando boas vindas aos 

novos membros, apresentando o trabalho de pesquisa do grupo, seu histórico e seus 

objetivos, e agradeceu a presença de todas e todos. 

Em sequência, fez uso da palavra a Coordenadora do CEDMAR, Prof.ª 

Barbara Mourão Sachett, que deu as boas vindas aos novos membros de seu grupo. Após, 

retomou o Coordenador Geral do NETI, que expôs as modificações estruturais realizadas 

no grupo, falou sobre o formato das atividades e também deu as boas vindas a todos e 

todas. 

Para apresentar os subgrupos, pesquisadores de cada um fizeram, 

rapidamente, o uso da palavra, sendo que falaram, Sibele Lopes (CIJ), Claudia Loureiro 

(Cortes de DH), Aldo Nunes Filho (OMC), Paulo Oliveira (ITLOS), Carla Mustafa 

(TPIs), José Ricardo (ICSID/CPA) e Guilherme Guidi (TRIs). 

Após, o Prof. Wagner Menezes conduziu a certificação dos membros 

antigos pela participação no ano de 2018, após o qual iniciou-se a apresentação intitulada 

“Metodologia do Projeto de pesquisa no Direito: Uma abordagem Kelseniana”, 

conduzida pelos pesquisadores Henrique Bezerra Marcos e Yulgan Lira. 



 
 

 
 

Concluída a apresentação, abriu-se espaço para debate, em que os 

pesquisadores submeteram questionamentos e considerações aos expositores, que os 

responderam e encerraram o painel.  

O Coordenador Científico fez suas considerações finais, reuniu o grupo 

para a foto oficial e encerrou a parte expositiva da manhã. 

Os subgrupos, então, se reuniram em separado para o primeiro contato 

entre os novos membros e os antigos, com trocas de contatos e recomendações sobre 

pesquisa e desenvolvimento dos trabalhos, após o qual, por derradeiro, o Coordenador 

Geral encerrou a sessão, às 12h. 
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